

我省发布2025年度省重点研发专项“揭榜挂帅”项目榜单

22类项目“揭榜挂帅” 最高补助500万元

南国都市报6月24日讯(记者 陈婧)记者从省科技厅获悉,为推动解决海南产业发展中的技术难题,近日,省科技厅发布2025年度省重点研发专项“揭榜挂帅”项目榜单。本次发布的“揭榜挂帅”项目总投资32890万元,榜单需求全部来自产业厅局、市县、重点园区、科技企业等产业部门,鼓励各单位揭榜。

据了解,本批“揭榜挂帅”项目网上申报截止时间为2024年8月15日,鼓励发榜方在全国范围内选择“揭榜方”,对揭榜单位无注册时间要求,对揭榜团队负责人无年龄、学历和职称要求。对经过揭榜遴选、论证完善、审定公示等程序,成功立项的“揭榜挂帅”项目,省科技厅将按照榜单给予一定的财政资金补助,单个项目财政支持额度不超过500万元。

项目榜单共
22
个方向

1. 重组人乳铁蛋白等乳蛋白大豆的材料创制以及相关下游产品研发
2. 双抗优质高产番木瓜新品种培育及产业化研究
3. 豇豆病虫害绿色防控技术节本增收及推广研究
4. 方斑东风螺急性死亡综合症快速诊断和防控研究
5. 甘薯优质高产抗逆新品种选育及规模化生产关键技术研究
6. “胶林-食药用菌”高值低碳模式构建关键技术与装备研发
7. 海南凤梨优质新品种选育与推广研究
8. 热带特色果园智能化管理关键技术与装备研究
9. 海南橡胶替代进口高品质医用胶乳研究
10. 天然橡胶轻筒高效全自动割胶装备研发
11. 高精度光雷联动海域目标智能无人探测技术研究
12. 无人机岸线智能巡航监测系统研究
13. 海南零碳建筑技术体系与关键技术研究
14. 自由贸易港建设背景下城市不同类型污水中传染病多病原监测预警研究
15. 南海海洋垃圾陆海扩散机制和污染治理集成示范研究
16. 海岛地区水源地臭味识别防控及水厂升级改造技术研究
17. 海南岛东南部带状地热潜力及梯级应用可行性研究
18. 海洋渔业全方位探测仪器研发
19. 昌江华盛绿色矿山5G智慧矿山无人驾驶研究
20. 高功率与高能量飞秒激光研发
21. 南海油气资源潜力勘查与深海勘探装备研发
22. 文昌航天器发射区域防无人机侵入管控平台研究

2024 海外 旅行商海南行营 销活动举办

南国都市报6月24日讯(记者 沙晓峰)6月24日,记者从三亚相关获悉,由中国旅游研究院、海南省旅游和文化广电体育厅、三亚市人民政府联合主办的2024海外旅行商海南行营销活动于6月24日至29日举办。

届时,国内旅行商、旅游行业协会、旅游媒体代表将与境外旅行商代表共同探索海南自由贸易港与境外国家和地区的旅游合作新模式,助力海南打造世界知名旅游目的地。

活动以“一岛连世界,全球新旅行”为主题,将开展2024海外旅行商海南行营销活动、中外旅行商洽谈活动、“你好!中国”——2024丝绸之路主题旅游海外推广季启动仪式暨海南三亚旅游欢迎会、海南旅游线路产品考察推介等系列活动。



海口云洞图书馆。
(海口市旅文局供图)

海南鼓励对标先进水平建设“超级能效”和“零碳”工厂

到2027年

新增汽车中新能源汽车 占比不低于70%

南国都市报6月24日讯(记者 谭琦)日前,海南印发《谱写新征程美丽海南新篇章 争当美丽中国示范样板实施方案》(以下简称《方案》),提到海南将加快绿色低碳高质量发展,鼓励对标先进水平建设“超级能效”和“零碳”工厂,计划到2035年,可再生能源发电成为海南主力电源之一。

《方案》中提到,海南将建设清洁能源岛升级版,以海上风电、光伏发电、核电为重点,以生物质能、地热能、海洋能补充,因地制宜大力发展非化石能源。到2030年,非化石能源消费比重力争达到

43%左右;到2035年,可再生能源发电成为海南主力电源之一。

在低碳示范引领方面,海南将实施园区、企业碳计量管理,开展多领域多层次减污降碳协同创新试点,培育一批国家级绿色工厂,鼓励对标先进水平建设“超级能效”和“零碳”工厂。实施低碳示范引领工程,建设一批低碳园区、低碳社区、低碳景区、低碳建筑等低碳示范项目,完善全省绿色低碳示范项目库,力争形成一批可复制、可推广的技术、模式和经验,以新质生产力引领推动绿色低碳转型。海南将打造新能源汽车推广应用

全国标杆,推进海口市公共领域全面电动化先行区试点工作。到2027年,新增汽车中新能源汽车占比不低于70%,推广成效居全国“第一方阵”;到2030年,全省新能源汽车保有量占比超过45%,总体车桩比保持在2.5:1。

海南还将在大气、水环境、海洋、土壤等多个方面持续保持一流生态环境质量,建成美丽河湖、美丽海湾、美丽城市、美丽乡村等一批生态“样板间”。此外,海南将对标看齐资源利用效率先进水平,在能源、水资源、土地、海洋资源上加强节约高效利用,到2035年基本建成“无废岛”。

海南上榜暑期国内热门目的地榜单

南国都市报6月24日讯(记者 丁文文)伴随着高考的结束,毕业旅行季开启,暑期旅游旺季即将到来。途牛发布的《2024暑期出游趋势预测》显示,海南旅游热度正持续攀升,位列“国内热门目的地榜单”前列,省外游客占比超九成。

途牛截至目前预订数据显示,国内长线游和出境游主导今年暑期旅游市场,预订高峰较往年更为提前。亲子游、避暑游、毕业旅行等需求增长明显,纯玩团、私家团、精致小团、一地深度游等产品预订量同比增长显著。

其中,海南目的地暑假团期旅游产品预订火爆。三亚、海口、东方、琼海、文昌、陵水等目的地备受游客青睐,相关目的地豪华型度假酒店的“机票+酒店”自由行或自驾游套餐预订热度高涨。

客群方面,暑期前来海南出游的用户中,省外游客占比超过了90%,其中,来自上海、南京、北京、成都、杭州等地的游客占据了更高的比例。更多游客选择3-5天的出游行程,出游人次占比接近80%。

老家在泰国,移居琼海——

萨那皮试种成功 想尝尝吗?

南国都市报6月24日讯(记者 苏桂除)记者从位于琼海市的世界热带水果之窗基地获悉,该基地引进的来自泰国的热带水果新品种萨那皮试种成功。

在该基地里,几棵果树笔直挺拔,枝头挂满一颗颗果实,个个金黄。萨那皮,原产于东南亚地区,又称泰国黄果木,是红厚壳科南美杏属多年生热带乔木。萨那皮叶子厚实,类似皮革光滑,花开白色,果皮光滑,色泽金黄,橙黄色的果肉鲜嫩多汁、口感甜美。

萨那皮用途广泛。鲜食萨那皮能

够直接品尝到其独特的口感和风味。同时,萨那皮的果实还可以加工成果汁、果酱等食品。其花朵清凉芳香可制作成干花药包,而且其木材品质优良。

世界热带水果之窗作为国家和海南省对外农业开放合作试验区,截至目前已先后引进世界各地超680种热带新奇特水果,并成功试种燕窝果、巧克力布丁果、手指柠檬等380个特色品种,其中,20多个优选品种在种植推广,并初步形成规模,18个品种的果品已经面向市场销售。



萨那皮果。(世界热带水果之窗基地供图)